

导演郑晓龙谈热播剧《幸福到万家》的现实主义创作： 直观体现新旧观念冲突 真实描写当下农村变化

由春羽影视制作发行，郑晓龙、刘雪松、姚远联合执导，赵冬苓编剧，曹平担任制片人，赵丽颖、刘威、唐曾领衔主演，罗晋特邀出演的现实题材电视剧《幸福到万家》近日登陆东方卫视、北京卫视和优酷视频。该剧讲述了农村姑娘何幸福历经事业与婚姻、爱情与亲情的多重考验后不断成长的故事，展现了乡村振兴主题以及农村精神文明建设、法治文明建设的成果。

该剧既描写了现代农村社会的基本现状和普通民众遇到的切实问题，也展现出当下新时代女性勇于追求幸福生活的励志形象。“不论是哪种题材，最重要的是现实主义的创作态度。现实题材电视剧的创新，更多还是需要创作者去了解时代，了解时代中的人，引领正确价值观。”导演郑晓龙在接受媒体采访时说，“这部剧比较直观地讲了一些农村旧风俗和新观念之间的矛盾，这是《幸福到万家》对现实题材创作的一些有益探索。”

真实描写当下农村发展

《幸福到万家》根据陈源斌的长篇小说《秋菊传奇》改编，郑晓龙透露，拿到编剧赵冬苓的第一版剧本已过去近7年，后来几易其稿才打磨成现在的故

事。在郑晓龙看来，前几年的很多作品都在讲农村由穷变富的故事，但现在不能只讲这些，还应该讲农村富了以后是怎样的。

“现在有很多农村富裕了，可物质的提升只是一方面，还有精神文明建设，山山水水的变化，人民的精神面貌，价值观、法治意识等变化。我们对最初的剧本进行了很多修改，把它跟现实结合得更紧。最终的剧本希望既要好看、观众喜欢，又要反映出农村实实在在的变化。”郑晓龙说。

《幸福到万家》的故事尽管风格质朴，但又充满了锋芒。开篇剧情里，一场热闹的乡村婚礼上，新媳妇何幸福陷入了妹妹被闹婚的风波里。何幸福坚决抵制闹婚旧俗，为受委屈的妹妹要个说法，但由于法治意识欠缺，大伙儿都认为何幸福为妹妹鸣不平是不必要的“小题大做”。新旧观念的激烈碰撞、外来者与守旧者的精彩交锋，将剧情推向第一个高潮。

“这部剧比较直观地讲了一些农村旧风俗和新观念的矛盾，比如农村的传统人情社会问题，比如同一个村里大姓和小姓的矛盾等。”郑晓龙表示，这是《幸福到万家》作为现实题材，对于当下比较真实的描写，“如何通过法治的方式解决村民或者是老百姓生

活当中日常遇到的具体问题，这部剧在这些方面呈现了一些有益的探索，希望通过这个故事来反映当代乡村面貌，呈现农村精神文明建设的进程。”

演员真情实感演绎人物

刚直坚韧的何幸福，敢于向陋俗说不；丈夫王庆来胆小怕事，但对何幸福呵护有加；村支书万善堂前期观念传统，有些大家长作风，但却是真心实意为村民谋福利；婆婆在外面小心翼翼、生怕惹事，私下却也赞赏儿媳的“有脾气”，是整个王家的调和剂……一场婚礼戏，性格迥异的主角、配角相继登场，没有绝对的正反派，每个人物都有多面性，群像式呈现展现了乡村的生活百态。

对于故事的核心人物何幸福，郑晓龙说，一开始选演员的时候就确定了赵丽颖：“她是最合适的，身上有那个倔强劲儿，有股蓬勃的生命力。我们很早就定了她，但是后来她怀孕生孩子，剧本也在修改。等到剧本弄完了，她也恢复了，还有了做母亲的经历，要的就是这个感觉。”

何幸福受到家人责怪时的委屈和不服、要求万传家道歉时的坚决和倔强、安慰妹妹时的温柔和暖心，赵丽颖

演绎的何幸福有原则、不妥协，心中有爱又不乏勇气，令不少观众印象深刻。在郑晓龙看来，赵丽颖的表演是对角色“消化理解透了”：“一旦她自己不理解，她就过不去。这回拍戏有一个特别有意思的事，我经常要跟她讲这个事是这样的，必须跟她沟通好、说明白，她只要理解了就能表现出来，特别质朴。基于自己的生命体验，再真情实感地转化为有感染力的表演，这是她的优点。”

在郑晓龙看来，有很多演员特别会演，眼泪说来就来，但赵丽颖“绝对做不到”，“她一定是真的动心了，这点特别难得”。

除了何幸福，另一个备受关注的角色当属刘威扮演的村支书万善堂。在郑晓龙看来，他本质是一个善良、正直的人，但他不是十全十美的完人，他也在成长和变化。“他作为老一辈的村庄领头人，有法治观念上的局限性，也有些大家长作风，有些落后的意识还没有改变。他也不是特别会教育孩子的家长，对孩子伸手就打、开口就骂，这可能是过去老的教育观念。但是后面的剧情里，何幸福在遇到困难的时候，他也有长辈的格局，去帮助后辈。”郑晓龙说，万善堂这个人物是很有典型意义的。（据《羊城晚报》）



住在哪儿很重要

每天推窗见湖 与大学同苏醒

馨丽康城湖景现房 所见即所得



周师旁 | 建业物业

200米楼间距 | 三湖两河双公园



建筑面积 83~125m²

18层美居 美好兑现

品鉴热线
VIP0394

7999666

营销中心 文昌大道旁·周口师范学院西门向北200米 © 开发商：河南益发鼎盛房地产开发有限公司
预售证号：周房预售证第2019031、2020028号 本广告所有图片、文字等资料不作为合同要约，所有细节以政府审批文件和双方签订购房合同为准

广告